
ΤΡΑΜΠουκίζουν και το ΝΑΤΟ!

Ανάστατη η Συμμαχία

Δημήτρης Τσουρελάκης

Δραματικές οι εξελίξεις για την αμυντική πολιτικοστρατιωτική συμμαχία της Δύσης. Μετά τις δηλώσεις
Τραμπ ότι καταργούνται στρατιωτικές βάσεις και στρατόπεδα του ΝΑΤΟ στην Ευρώπη, την
απόσυρση 20.000 Αμερικανών στρατιωτικών σε πρώτη φάση και τις συνακόλουθες απολύσεις πολιτικού
προσωπικού, εκπαιδευτικών και διοικητικών που υπηρετούν σε αμερικανικά σχολεία της Ευρώπης, νέος
σάλος παράγεται στις φιλοαμερικανικές πρωτεύουσες, μετά την απόφαση του προέδρου των ΗΠΑ να
μεταφέρει την έδρα του ΝΑΤΟ από τις Βρυξέλλες στην πρωτεύουσα της Πολωνίας Βαρσοβία.

Ευρωπαίοι αναλυτές εστιάζουν στην σημειολογική διάσταση μιας απόφασης, που έπεσε ως κεραυνός εν
αιθρία στις συμμαχικές χώρες. «Το επόμενο βήμα θα ήταν να μετονομαστεί και σε Σύμφωνο της
Βαρσοβίας», δήλωσαν με νόημα κύκλοι της Γαλλικής Προεδρίας.

Χρησιμοποιώντας ανάλογο ευφυολόγημα σχολίασε την εξέλιξη ο εν Ελλάδι τοποτηρητής πλέον του
Μακρόν, μετά την ένταξη στο κεντροδεξιό Renew Europe, Στέφανος Κασσελάκης:

«Μετά από αυτό, το ΝΑΤΟ μετατρέπεται στο αντίστροφό του…». Πρόκειται για λογοπαίγνιο (ΟΤΑΝ
ονομάζεται στη Γαλλία το ΝΑΤΟ) με πολιτικό βάθος, καθώς υπονοεί ότι μετατρέπεται στο αντίπαλο δέος,
το οποίο υποτίθεται εξακολουθεί να αντιμάχεται 35 χρόνια από τότε που διαλύθηκε το Σύμφωνο της
Βαρσοβίας.

Άμεση έξοδο από το ΝΑΤΟ ζητάει με ανακοίνωσή του το Γραφείο Τύπου του Νέου Αριστερού Ρεύματος
(ΝΑΡ).

«Αυθαίρετη η απόφαση. Δεν ερωτήθηκαν τα 31 κράτη – μέλη. Να γίνει διάλογος», απαιτεί με σκληρή
ανακοίνωσή του το ΜέΡΑ25 που, όπως έχει ιδρυτικά δηλώσει, το 2025 σκοπεύει να αυτοδιαλυθεί.

«Ο λαός έχει βγάλει προ πολλού τα συμπεράσματά του για αυτή τη λυκοσυμμαχία», αναφέρει σε
αναλυτική γεωστρατηγική ανακοίνωσή του το ΚΚΕ.

Στις ιστορικές διαστάσεις των διαχρονικών διπλωματικών χειρισμών της συμμαχίας στέκεται η
ανακοίνωση του υπεύθυνου της Νέας Αριστεράς Στάθη Καλύβα.

Στον αντίποδα η αντίδραση της Νέας Δημοκρατίας, εκ μέρους της οποίας ο Άρης Πορτοσάλτε δήλωσε
ότι «Τι Βρυξέλλες, τι Βαρσοβία! Ούτως ή άλλως είναι φίλοι μας οι Αμερικανοί, σα φίλοι ήρθαν».
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